

Всю работу тыла — на военный лад! Все для фронта! Все для победы над врагом!

ДЕВУШКИ, — НА ТРАКТОР И АВТОМОБИЛЬ!

Война — на разгром врага! Будет великая отечественная война каждого советского патриота.

Роль женщин в этой войне. Борьбы с гитлеровскими бандами женщины несут службу савантского вышнейшая свой долг перед Родиной. Многие из них уже покрыты славой, проявляя образцы героизма и выдержки.

На фронте нужны боевой героизм и подвигов. Сейчас много работы у женщин в тылу. Все патриотки должны считать себя призванными на трудовой фронт. Советская женщина должна спросить: чем я еще могу быть полезна отечеству, чем могу помочь ратникам?

Вера Зубова и Анна Чернецова работали заправщицами в МТС (Няндомский район). Когда трактористы ушли на фронт, Чернецова решила заменить их. Она подучилась, — заявила она, и сразу сначала немного неуверенно, а уже опытной поведать тракторы своим колхозам.

Воронежскими стали Ильина и Ваработавшие до этого в Мошницкой прицепщицами.

Ванурской машинно-тракторной сейчас уже значительное число работ, причем многие из них выработку после 22 июня. Молодые стки Мельникова, Добрынина, и Трофимова заменили мужчин.

В Сольвычегодской МТС отлично работает трактористка Мария Кузнецова. Ее трактор всегда содержится в чистоте и исправности. В посевную кампанию она ежедневно перевыполняет нормы выработки. Мария Кузнецова умеет работать и на комбайне.

Война не застала врасплох Вожедомову и Родионову (лесозавод им. Молотова). Они имели специальность шофера и с объявлением мобилизации заменили мужчин, ушедших на борьбу с фашистскими разбойниками. За штурвал автомобиля влезли и Чернышева и Малышкина (контора Северозеса), тов. Русанова (лесозавод им. Ленина) и ряд других женщин.

Движение передовых женщин по овладению специальностями трактористок и шоферов очень важно для народного хозяйства, особенно в период отечественной войны. Специальности и соответствующие органы должны оказать всемерную помощь патриоткам в том, чтобы они быстро, по-военному приобрели необходимые знания по управлению трактором и автомобилем. Ценное мероприятие проводит, например, Сольвычегодская МТС, которая организовала курсы по подготовке трактористок. На курсах обучаются несколько девушек. Такие курсы можно организовать при каждой машинно-тракторной станции.

На тракторы и автомобили! Заменить мужчин, ушедших с оружием в руках защищать свою родину — долг советских патриоток.

Ни одного дня, ни одного часа тракторы, комбайны, автомашины не должны простаивать.

Аргопольские колхозы сдают государству хлеб, сено, мясо, яйца

ПОЛЬ, 12. (По телефону от нашего корреспондента). Изюм для в день растет нескладный и производственный полем урожая района, вызванный именем товарища Сталина.

Для фронта, все для победы — под этим лозунгом колхозы савантскую сдачу государству хлеба, мяса, яиц и других сельскохозяйственных продуктов. Колхоз имени Печниковского сельсовета, по передовых колхозов страны первым досрочно сдал прошлогодним 10 центнеров хлеба государству.

Этот колхоз полностью выполнил хлебозаготовку 1941 года. Кромки полностью рассчитался с государством по мясу, шерсти, яйцам. Часть изюма им, зачтена в счет поставок 1942 года.

«Красноармеец» и «Красное Рязовское сельсовета, уселенно савантование. Первый из них за савантовала 120 тонн сочных веточек за 2 дня — 70 тонн. Савантовских учреждений Рязова ежегодно занятий 3—4 часа работавших колхозах.

«Штурм» вышло на 2 колхозников. В течение пе-

сколькох дней они заготовили более 100 центнеров добротного сена.

Образцы трудового героизма на сеноуборке показывают женщины. Звено Ульяны Чурдунцевой выполняет дневные нормы на 200 процентов. Наталья и Мария Бурковы дают в день по 2 с лишним нормы. С рассветом уходят колхозницы на работу и возвращаются, когда солнце уже скрывается за горизонт. Колхозницы сельхозартели «Строитель» Машигина и Ашгабова сжигают в день по 1—1,2 га, выполняя норму выработки на 250 процентов.

На полях Тихманьского сельсовета работает более 120 юных колхозников. Они начали прополку ячменя и выполняют эту работу добросовестно.

В выходные дни на помощь колхозникам приходят служащие сельских учреждений. 6 июля, например, 30 служащих заготовили 25 тонн сочных кормов на сено.

По-стахановски работает на поле паров тракторная бригада Прибытковых. Все трактористы значительно перевыполняют нормы, а молодая трактористка Вера Малодушева при норме 8 га всахивает за смену по 16 га.

А. Белошева.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СИЛОСОВАНИЯ

ЕМЕЦЬ, 12. (По телефону от нашего корреспондента). Большинство емецких колхозов начало заготовку сочных кормов. В ямы и траншеи закладывается преимущественно веточный силос. Быстро ведет савантование колхоз «Наш ответ интервентам», который заложил 124 тонны силоса. Из 6 колхозов Григоровского сельсовета четыре — «День урожая», им. Попова, «Штурм» и «Заря» выполнили план савантования веточного корма. Колхоз «Восточный путь» заложил в ямы более двух третей намеченного в савантованию веточного корма.

Многие колхозы приступили к сенокосению, чтобы быстрее сдать сено для нужд армии и страны. Успешно ведут уборку колхозы Зачачевского и Григоровского сельсоветов, которые уже сдали на приемные пункты по несколько десятков центнеров свежего сена. С каждым днем сенокос разворачивается шире, и уборка приступают новые колхозы.

В ЕДИНОМ ПОРЫВЕ

МЗЕНЬ, 12. (По телефону от нашего корреспондента). В колхозах района, на всех участках общественного производства кипит боевая работа. Все охвачены единым стремлением — делом ответить на призывы товарища Сталина, всеми силами помочь Красной Армии в разгроме врага.

Большую заботу проявляют колхозники о создании кормовой базы общественному животноводству. В колхозах идет заготовка веточного корма и савантование. В колхозе им. Октябрьской революции сразу же после митинга, посвященного выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, был массовый выход колхозников на заготовку веточного корма. За день заготовлено 54 центнера, а всего уже свыше 200 центнеров.

С таким же энтузиазмом работают колхозники на савантовании кормов. Уже заложены десятки тонн сочных кормов.

В колхозе «Полярная звезда» на заготовке веточного корма и савантовании создана специальная бригада из 15 колхозников. Все люди этой бригады работают, не считаясь со временем, значительно перевыполняют установленные нормы.

С немалой активностью проходит заготовка кормов в колхозах «Заря социализма», «Партизанская коммунка», «Огонек» и многих других.

Хорошо помогают колхозникам в этой работе школьники. В колхозе «Партизанская коммунка» на заготовку веточного корма ежедневно выходят вместе с учителями больше 50 школьников.

Н. Галиев.

СТУДЕНТЫ РАБОТАЮТ В СОВХОЗАХ

Многие учащиеся средних и высших учебных заведений Архангельска изъявили желание в канюканы работать в деревне. В Красноармейский совхоз прибыло 93 студента Архангельского кооперативного техникума в учащихся старших классов 7, 8, 5 и 21 средних школ.

В Черемховский совхоз приехало 120 студентов Архангельского медицинского института. Студенты и учащиеся с первых дней горячо взялись за работу.

А. Ерохин.

Коммунисты в лесу и в колхозах

Отечественной войны трудящиеся Тоемского района проявляют организованность и самоотверженность.

Пришло известие о войне, лесозаготовительного лесопункта в своем заветном: «Будем работать, не по-русски». Колхозники сельхозартели Ленина обязались в десятидневный срок полностью взносы по займу Афанасьевского сельсовета с призывом ко всем пионерам района — идти работать на оторуды, на луга. Дети вместе с родителями заботятся о создании прочной базы для животноводства. Вый трудовой подьем уже благославляется на работе предельных колхозов.

Тоемский механизированный лесозаготовительный лесопункт считается отстающим. Теперь этот лесопункт вырывается вперед. План второго квартала выполнен на много перевыполнен. Трубы и вожиков ушла в арваню темпы заготовки леса не только на смену ушедшим сразу же новые люди. На некоторых механизированных сам подобрали. Пятидесятитысячечки Печи Гаиденов, уходя в армию, на свое место жену, которая успешно руководит звеном. Звено темпов рубки. Вожичам пошла хозяйка, жена ушедшего лесничика Козынина. В котором, и других участках тоже женщины, заменившие ушедших в

Сейчас особенно возросла авангардная роль членов ВКП(б).

Коммунисты и комсомолы Верхне-Тоемского лесопункта по-новому взялись за работу. Член партии Некрасов раньше считался безинициативным. Одно время он был даже некоммунистическим членским взносом. Но когда воечка Иван Курсова — руководитель звена ипототысячечки — призвала в армию, Некрасов заявил: — Я встану на его место.

Девушки коммунистки Токарева, Андреева раньше работали спешниками. Сейчас они уселись начали изучать вождение трактора. Их примеру последовали еще 6 женщин.

Парторг лесопункта тов. Копылов является душой всех новых мероприятий. Он собрал всех женщин, проводящих мужей в армию, расспросил, кто и где их может и желает работать. Помог некоторым из них устроить семейные дела. В эти дни он является организатором, преподавателем, консультантом по самым различным вопросам. Копылов живет в райком, в редакции, узнает последние боевые новости с фронта и идет передавать их на рабочие участки.

На лесозаготовке малы детские ясли. Парторг просит помощи районных организаций, ищет выхода из положения.

Больше всего тов. Копылов борется за уплотнение рабочего дня.

— Время нужно давать, — говорит он. Дорог каждая час.

Последнее партийное собрание на лесопункте было коротким. Обсуждали решение бюро райкома ВКП(б) о работе парторганизации в военное время.

Значительно лучше стали работать колхозные партийные организации. В сельхозартели «Партизанский Союз» партийная организация и правление быстро нашли замену ушедшим в армию. Член партии Александр Кокорин взял на себя руководство животноводческой фермой. Матвей Губин стал бригадиром, заместитель председателя Шестakov заменил очетовода.

Около сорока человек правление колхоза организовало на заготовку силоса. Школьники и дожилые люди работают на заготовке веточного корма. Уже заложено 40 тонн силоса, заготовлено 120 центнеров веточного корма, проведена вспашка полей, прополка зерновых и льна.

Роль партийных организаций колхозов и лесопунктов теперь особенно важна. Каждый коммунист должен подумать в том, чтобы еще лучше поставить партийную работу, чтобы дать стране продуктов, леса сколько требуется.

Из отдельных колхозов руководители ушли в армию. Быстро подобрать новых, инициативных людей — задача каждой парторганизации.

Неустанно нести в деревню большевикское слово. Помочь колхозникам своевременно и без потерь вырастить и убрать урожай.

Д. ОБЛУДИН.



Работница лесозавода № 1 (г. Архангельск) М. И. Дьякова, в связи с уходом мужчин на фронт, сейчас работает мукоосем. Она отлично справляется с порученным делом, ежедневно значительно перевыполняет план. На снимке: тов. Дьякова подготавливает мешки с мукой для засыпки в машину. Фото А. Шестакова.

ПОМОЖЕМ АРМИИ

Весь советский народ поднялся на защиту отечества. Рабочие лесозавода имени Ленина вступают в дружные народные отряды. За два дня в партбюро было подано свыше 300 заявлений. Патристический подъем коллектива выражается также в росте производительности труда. За третью декаду июня производительность труда на заводе поднялась на 12 процентов.

Товарищи, заменившие ушедших на фронт, выполняют нормы на 105—110 процентов. Особенно хорошо работают рабница Калитратова, комлевой обрезки Александра Фомина, заменившая своего мужа, и бывшая домашняя хозяйка Анна Русанова. Всем им приказом по заводу-управлению объявлена благодарность и выданы премии.

В пехе деревообработки рощи на ленте Мария Попова выполняет нормы на 128 процентов и выше, сортощица Петухова подняла производительность труда до 175 процентов нормы. Не уступаю им в соревновании сортощица Отбина и ряд других товарищей, самоотверженно выполняющих долг советских граждан.

Коллектив завода им. Ленина поставил перед собой задачу: дать стране столько продукции, сколько потребуется, своим трудом всемерно помочь Красной Армии уничтожить фашистских захватчиков.

И. ШИЛОВСКИЙ.
Секретарь партбюро лесозавода им. Ленина.

Комсомольцы Котласа — передовики трудового фронта

Образцы высокой сознательности и самоотверженности в труде показывают в эти дни комсомолы города Котласа. На предприятиях промышленности и транспорта — сотни молодых патриотов, членов ВЛКСМ, являющихся авангардными бойцами трудового фронта.

В паровозном депо железнодорожной станции Котлас широкой известностью пользуется секретарь комитета ВЛКСМ помощник машиниста тов. Щеккина. Паровоз, на котором работает тов. Щеккина, несет сейчас двойную нагрузку, всегда чистый, вполне исправный.

В мастерской депо болторезница комсомолка Зинаида Ганцева, работающая на двух станках, ежедневно дает продукции столько, сколько до войны давали пять работниц. Слесари-комсомолы Пантелеев, Субботин и другие дают больше трех дорн в день.

Паровозные бригады, где работают машинистами, помощниками машинистов и котелщиками комсомолы тт. Рабов, Буянов, Ожгов и Попов, в полтора—два раза перевыполняют задания.

Не уступает в работе и несоюзная молодежь, от которой с каждым днем все больше поступает заявлений с просьбой принять в комсомол. Только за последнюю пятнадцатку 18 юношей и девушек, показывающих образцы сталеновой работы, приняты в ряды ВЛКСМ.

Самоотверженно трудятся комсомолы завода Лимена. Тов. Елсаков раньше работал на одном станке, а когда комсомолка Неволгина мобилизовалась в Красную Армию, он взялся обслуживать в станок товарища. Задание на каждый станок тов. Елсаков выполняет на 250—270 процентов. Член ВЛКСМ слесарь тов. В. Петраков, получив срочное задание, работал непрерывно две смены и выполнил заказ на 4 часа раньше срока.

Не отстают от юношей и девушки. Фрезеровщица т. Ноговицына и Сабурова сменные задания выполняют на 200 процентов. Сейчас нельзя найти в комсомольской организации таких людей, которые бы не выполняли норм.

А. АНТУШЕВ.
Секретарь Котласского горкома ВЛКСМ.

Сплавщики работают по-военному

МЗЕНЬ, 12. (По телеграфу от нашего корреспондента). По призыву товарища Сталина лешуковские сплавики перестраивают свою работу на военный лад, работают, не считаясь с временем, проявляя трудовой героизм и самоотверженность.

На заводе Устьлуга бригады Никиты Сокотова, П. Рыжкова и другие резко повысили производительность. Нормы сплавки они перевыполняют в полтора раза.

На Сульской заводе после митинга, посвященного речи товарища Сталина, все рабочие стали перевыполнять нормы. Бригада П. Дешукова 5 и 6 июля вместо 25 кубометров леса по норме сплавляла по 40 кубометров на человека.

На реке Сула требовалось в 7 дней окатить 3 тысячи кубометров. Бригада Ф. Селиванова взялась сделать это за 4 дня. Свое обязательство бригада с честью выполнила. В целом по леспрохозу план сплавки выполнен досрочно.

С большой четкостью проходит бусирование.

С исключительным подъемом работают женщины. Они на любом участке замечают мужчин, призванных в Красную Армию. Парасковья Федуллова, Александра Осипова и десятки других пламенных патриотов, преодолевая перекаты, мели и непогоду, ведут паромы леса к мезенскому лесозаводу.

В НАРОДНОЕ ОПОЛЧЕНИЕ

Помещение партбюро Архангельского лесотехнического института им. В. В. Куйбышева проплатилось в эти дни в своеобразный штаб. Всех ведет сюда одно желание — вступить в ряды народного ополчения.

Вот зашел доклад кафедры лесотехнических производств М. В. Бушнер.

— Пропу зачислить меня в народное ополчение. Я неплохой стрелок-охотник, имею значок вороньинского стрелка. Сейчас изучаю ручную пулемет. Хотел бы стать бойцом стрелкового батальона, — заявляет тов. Бушнер.

Старший преподаватель кафедры лесоводства П. Войчал в своем заявлении написал:

«В отпуске на призыв товарища Сталина о создании народного ополчения пропущу считать меня мобилизованным. Готов к выполнению любого задания партии и правительства».

Из профессора-преподавательского состава АЛТИ созданы отряд народного ополчения.

Д. ШИНЮН.

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Рабочие лесозавода № 34 в дни отечественной войны против фашистских варваров показывают производительность труда. Сейчас у всех рабочих одно желание: скорее закончить текущий ремонт завода и начать выпуск нужной стране продукции.

Топарь по металлу тов. Шехрин систематически выполняет задание на 150 процентов.

Топарь Александр Суханов выполняет задание на 120 процентов. Бригада в составе Давова, Ручкина и Максимова закончила ремонт главных машин вместо 10 дней по графику в 9 дней. Бригада водного пеха Каминина и Туртыгина в 9 дней закончили очистку бассейна. Раньше на эту работу уходило около месяца.

Директор неплохой средней школы Д. А. Фокин когда-то был топарем по металлу. Находясь в отпуске, он решил снова, после десятилетнего перерыва, взять за токарный станок, чтобы помочь заводу быстрее окончить ремонт.

Д. ШИНЮН.

ПОБЕДА ЗА НАМИ

Мы победили!
Близка с врагом распря,
Идет страна
В отечественный бой,
Отца за сына,
Брата встанет за братом —
Народ поднялся
Каменистой стеной,
Сквозь грохот битвы,
Над землей родимой
Знакомый голос
Твердо прозвучал,
Нас вождь призвал
К борьбе неукротимой,
Он нас дружными
Верными назвал.

В его словах —
Все, чем живем и дышим,
Чем в эти дни
Заполнены сердца,
И весь народ
Вождю отвечает: слышим!
С врагом готовы биться
До конца.

С тобой пройдем
Любые испытания,
Мы для борьбы священной
Соберем
Всю силу, волю,
Мужество и знания,
И вражьи полчища
С лица земли сотрем,
Г. СУФТИН.

СТИХИ ПАТРИОТОВ

На призыв любимого вождя товарища Сталина весь советский народ охватывает против кровавых фашистских захватчиков. Миллионы встанут на защиту своей отчизны, на помощь доблестной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту. Единой мыслью, единым стремлением сплани наш народ:

— Раздавить фашистскую гадину!
Уничтожить злого врага!

В письмах, стихах, песнях советские люди выражают мысли и чувства, которые охватывают каждого честного гражданина в эти грозные дни великой отечественной войны. В редакцию ежедневно приходят пачки стихов и песен, написанных подчас неумелой рукой, но полных горячим патриотическим чувством. Пишут рабочие, колхозники, интеллигенты, домашние хозяйки, студенты — люди различных возрастов и профессий. За пером берется даже те, кто ранее и не думал пробовать свои силы в литературе. Нельзя удержат чувства, которые рвутся наружу. Хочется высказать перед народом свою душу, горячим словом звать людей к борьбе и победе.

Из репродуктора услышав речь вождя —
Призыв к защите родины любимой —
Великой силой охватилась вся страна
И на врага готова ринуться лавиной —
Пишет студентка Архангельского театрального училища Толчанова. Грохот сил народной разметет вражьи фашистские полчища, разлетит их в прах. Эти мысли высказывает студент Вельского сельхозтехникума Таревский:

Настал решительный и грозный час,
Начался бой, жестокий бой,
Смерть хищным, кровожадным псам!
Заглохнет навсегда их гнусный вой.

Свободолюбивые народы Советского Союза никогда не согласятся стать рабами немецких фашистов. Огнетатели гитлеровские бандиты, кичащиеся мнимой непобедимостью своей армии, скоро узнают, к чему ведет разбойничье наглество на нашу страну. Русский народ не одолжит прогнать со своей земли порабощенные армии чужеземцев. Славные боевые традиции русского народа живы в сердцах миллионов трудящихся страны Советов.

Смело, братья, вперед, за отчизну!
Вей врагов, как Суворов их бил...
восклицает тов. А. Хватов (Молотовск).

Наш Советский Союз не сдавался
И не слался никуда, никогда —
говорит домашняя хозяйка Ирина Некрасова. Советскому народу дорога своя родина тем, что она самая свободная, самая пережившая страна в мире. Ведь мы идем защищать великие завоевания наших, огромные достижения, добытые трудом народным под руководством партии Ленина — Сталина за годы мирного строительства.

Нас к победе ведет беспредельная любовь к своей дорогой отчизне. В наших сердцах мы носим имя великого Сталина и с этим именем мы разобьем любого врага. В стихах патриотов советской отчизны звучит великий гнев против гнусной фашистской своры, твердая уверенность в победе над врагом. Г. Волыгин из Вельска пишет:

Зарвался враг, ему поклали ног,
И мы его наедем укусами
Неумолимым, русским смертным боем,
Проклятым в истории побед,